

## ЮБИЛЯРЫ

В Ярославском Дворце бракосочетания 21 сентября чествовали супругов, которые прожили вместе 65, 60, 55 и 50 лет. Золотые, изумрудные, бриллиантовые и железные свадьбы отметили двенадцать пар.

# Золотые, изумрудные, бриллиантовые...

В нашем городе есть хорошая традиция: во Дворце бракосочетания записывают истории жизни таких супружеских пар в «Белый альбом», который потом передают на хранение в муниципальный архив. В день чествования, как и много лет назад, супруги подходят к столу регистрации и снова ставят свои подписи под документом. Истории их семей становятся частью истории Ярославля.

Александр Иванович и Клавдия Михайловна Байковы в этом году отмечают 65-летний юбилей совместной жизни. Летом 1950 года после службы на Черноморском флоте молодой моряк Александр Байков вернулся в родной Тутаев. Молодая симпатичная Клавдия с косами до пят приехала туда после окончания техникума. Познакомились они в молодежной компании. Зимой 1951 года Клавдия Михайловна перевелась на Ярославский кожевенный завод, но в Тутаев наведывалась часто. Через полгода молодые поженились. С тех пор шагают по жизни вместе. Когда-то начинали строить свой семейный быт с двух чемоданов и съемной квартирki в Ярославле. Живут Байковы душа в душу. Они вырастили сына и дочь, сейчас у них пятеро внуков и четверо правнуков.



Супруги Безлепкины.

История семьи Александра Евгеньевича и Милитины Николаевны Шиловых началась в деревеньке Гаврилов-Ямского района. Будущие супруги учились в одной школе. Школьная дружба Милитины и Александра со временем переросла в любовь. Семья Шиловых переехала в Ярославль. Александр устроился на радиозавод, а потом на комбинат «Метеорит», где и проработал полвека. С комбинатом связан и трудовой путь жены. Вместе они заочно учились в техникуме, вместе трудились, вместе растили детей, их у супругов Шиловых двое — дочь и сын, четверо внуков и трое правнуков.

В 1955 году бравоый моряк Александр Большаков

после демобилизации приехал с другом в Ярославль, в дом, где жила его будущая супруга — Галина. Они приглянулись друг другу сразу. В 1956 году решили пожениться. Через год родился сын. Вместе до самой пенсии они трудились на шинном заводе — Александр Васильевич работал сборщиком автопокрышек, Галина Павловна — кладовщицей. Лыжные прогулки, походы в лес за грибами и ягодами, на концерты и в театр — всю жизнь они идут рука об руку. Оба являются ветеранами труда.

История любви Леонида Андреевича и Людмилы Андреевны Безлепкиных началась на далеком северном острове Шпицберген. В 1956 году, отслу-



Семье Ивановых — 60.

жив 4,5 года в армии, младший сержант Леонид Безлепкин, высокий голубоглазый сибиряк, поехал по комсомольской путевке на угольные разработки. Там в рабочей столовой он и обратил внимание на невысокую хрупкую девушку. Людмила подрабатывала помощником киномеханика. Леонид дарил девушке скромные желтые цветочки, только их и можно было найти среди оттаявших снегов Шпицбергена. А через два месяца он сделал Людмиле предложение. В Ярославль они приехали на строительство нефтеперерабатывающего завода. Супруги вырастили двух дочерей, у них четверо внуков и трое правнуков.

Шесть десятков лет прожили вместе Борис Ва-

сильевич и Надежда Васильевна Ивановы. Пятидесятилетие супружеской жизни отметили Борис Николаевич и Алевтина Васильевна Кулишенко, Игорь Геннадьевич и Римма Федоровна Михайловы. Золотую свадьбу играют супруги Анатолий Николаевич и Евдокия Николаевна Скоробогатовы, Сергей Сергеевич и Любовь Николаевна Виноградовы, Михаил Иванович и Ирина Владимировна Шепелевы, Миннахмет Минуллович и Минсылу Хабириновна Гильмутдиновы.

В этом году церемония чествования супружеских пар прошла уже в третий раз.

Ирина ШТОЛЬБА  
Фото автора



Семья Байковых.

## ТЕМ, КОМУ ЗА ...

## Центры приглашают

Международный день пожилых людей, учрежденный в 1990 году по инициативе Генеральной Ассамблеи ООН, ежегодно отмечается 1 октября. В Ярославле в течение всей недели будут проходить мероприятия для людей «золотого» возраста.

Свою программу для тех, кому «за», подготовили и комплексные центры социального обслуживания населения. Уже завтра, 29 сентября, свои двери распахнет КЦСОН Красноперекоского района на Гагарина, 32а. С 10 часов утра здесь будут работать консультативные пункты по бесплатной юридической помощи, пенсионному обеспечению, социальным выплатам, будут организованы занятия с психологом, инструктором ЛФК. Программа центра продолжится и 30 сентября — уже на Красноперекоской, 16.

В этот же день, 30 сентября, пожилых людей приглашает и центр социального обслуживания Фрунзенского района (Матросова, 106). Здесь с 11 часов посетители проконсультируют специалисты комитета по защите прав потребителей мэрии, откроются выставки и мастер-классы, пройдет концерт. Также 30 сентября распахнет свои двери КЦСОН Кировского района (Свердлова, 43а). Здесь будут организованы занятия группы «Здоровье», мастер-классы, выставки, концерт хора «Русские узоры», консультации по вопросам социального обслуживания.

3 октября День открытых дверей пройдет в центрах социального обслуживания Заволжского (Доброхотова, 1) и Фрунзенского районов (Индустриальная, 35). Гостей ждут с 10 утра. Будут открыты выставки и мастер-классы, организованы консультации врачей.

4 октября свою программу представит центр «Светоч» (Ленинградский проспект, 115). Для жителей Брагина подготовили выставки, мастер-классы и благотворительную ярмарку «Дары осени». Завершающий День открытых дверей пройдет 5 октября в КЦСОНе Ленинского района (Фурманова, 1). Посетителей ждут творческие мастерские, концертная программа и консультации специалистов.

Анна СВЕТЛОВА



Супруги Шиловы принимают поздравления от благочинного приходов Ярославля Александра Пчелкина.



Семья Большаковых.